

Predmet: Bosanski Petrovac - Gaj

Viši sud u Beogradu - Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: Kpo2 13/14

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 KZ SRJ

Glavni pretres: 14.07.2015.

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a

Svedok/oštećeni Muhamed Kavaz

U vreme kritičnog događaja, svedok i optuženi su bili komšije u naselju Gaj u Bosanskom Petrovcu, a kuće su im bile udaljene jedna od druge 8 do 10 metara. Bili su u dobrim odnosima - zajedno su odrasli. Kritičnog dana, odnosno 20. septembra 1992. godine, svedok je bio u kući zajedno sa ocem, suprugom i majkom kada je, oko 14 časova, čuvši škripu vozila, pogledao kroz prozor i video sivog „golfa“. Iz njega je izašao optuženi i utrčao u svoje dvorište, nakon čega se čuo plač i kuknjava. Svedok je zajedno sa ocem Asimom krenuo ka kući optuženog, da vide o čemu se radi. Dok su prilazili kući optuženog, pojavio se optuženi u uniformi i sa automatskom puškom u ruci. Krenuo je prema svedokovom ocu, vikao, psovao [“muslimansku majku“ i vređao. Podigao je pušku, ispalio kratak rafal u svedokovog oca i tako ga ubio. Tek tada je shvatio šta se desilo - nije mislio da će optuženi da mu ubije oca, jer su bili u dobrim odnosima. Počeo je da uzmiče, ali je optuženi pucao i prema njemu i ranio ga. Zadobio je ustrelnu ranu u predelu leve potkolenice, odakle mu je kasnije izvađen jedan projektil, kao i povrede od gelera u predelu grudnog koša, za koje povrede su mu objasnili da su nastale od rasprsnutih metaka. Optuženi je pucao i u pravcu kuće svedoka, pa je jedan geler pogodio svedokovu suprugu u grudi. Komšija Branko Srđić je bio očevidac ovog događaja. Kasnije je saznao da je optuženom ubijen brat i da je masakriran. Takođe je čuo da je istog dana pucano u gradu, da je poginuo momak od 18 godina i neki Hujici, te da su neke žene ranjene. Nakon što mu je predočena odbrana optuženog, svedok je naveo da je optuženi u kolima bio sâm, i da nije imao pušku kada je izašao iz kola. Napominje da mu je posebno teško što je baš optuženi ubio njegovog oca jer su bili prve komšije i u dobrim odnosima. Pridružio se krivičnom gonjenju, a na pitanje predsednika veća ističe li imovinsko pravni zahtev, odgovorio je da „neće pare“.